



Миссия США при ОБСЕ

22-я годовщина реагирования НАТО на гуманитарный кризис в Косово

Выступление и.о. Заместителя Главы Миссии Элизабет Розенсток-Силлер на заседании Постоянного совета в Вене 25 марта 2021 года

Двадцать два года назад НАТО начала операцию “Союзные силы”, чтобы положить конец десятилетию кровопролития на Балканах. На протяжении всей кампании делалось всё возможное, чтобы мирными средствами заставить режим Милошевича прекратить жестокую и ужасающую кампанию этнических чисток.

Применение силы НАТО было и необходимым, и законным. Совет Безопасности ООН выразил свою озабоченность по поводу угрозы, которую серьезная гуманитарная ситуация в Косово и растущее число беженцев представляют для международного мира и безопасности. Сегодня, отмечая операцию “Союзные силы”, мы вспоминаем сотни тысяч ни в чем не повинных людей, изгнанных из своих домов, и тысячи тех, кто был убит или пропал без вести из-за насильственного национализма режима Милошевича и его сил.

В 22-ю годовщину интервенции НАТО правительства Сербии и Косово должны обеспечить жертвам и их семьям полный доступ к правосудию и информации о судьбе их близких.

Мы сожалеем о гибели ни в чем не повинных гражданских лиц, включая тех, кто погиб в ходе этой военной операции. Мы помним их и скорбим вместе с теми семьями со всех сторон, которые потеряли близких во время конфликтов 1990-х годов.

Сегодня ОБСЕ и ее государства-участники, включая Соединенные Штаты, продолжают содействовать безопасному, достойному и добровольному возвращению оставшихся перемещенных лиц в Косово. Мы поддерживаем многоэтническое и независимое Косово, живущее в мире со своими соседями и идущее по европейскому пути вместе с Сербией. В то же время Сербия является хорошим другом США и партнером НАТО. Сербия присоединилась к программе НАТО “Партнерство во имя мира” в 2006 году. НАТО обучает сербских военных для участия в международных миротворческих миссиях, работает с Сербией над реформированием сил безопасности и государственных институтов и инвестирует миллионы евро, чтобы помочь Сербии уничтожить более 200 тонн боеприпасов.

Соединенные Штаты решительно поддерживают демократическое, процветающее и мирное будущее Западных Балкан и признают важную роль Сербии в этом. Мы призываем Сербию и Косово предпринять шаги по нормализации отношений и полностью поддержать диалог между Сербией и Косово при содействии Евросоюза, направленный на достижение всеобъемлющего соглашения о нормализации, которое должно быть сосредоточено на взаимном признании. Это потребует компромисса с обеих сторон. *Статус-кво* неустойчив, и он мешает как Сербии, так и Косово полностью реализовать свой потенциал.

Давайте почтим память тех, кто погиб, работая вместе над построением будущего мира и процветания для детей Западных Балкан. Лучший способ сделать это для лидеров Сербии и Косово – вернуться к Диалогу при содействии ЕС.

Благодарю вас, г-жа Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.